

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение – детский сад компенсирующего вида № 356

## «Нетрадиционное рисование. Рисуем дома»



Подготовила:  
воспитатель Крус Ю.А.

Дошкольное детство – очень важный период в жизни детей. Именно в этом возрасте каждый ребёнок представляет собой маленького исследователя, с радостью и удивлением открывающего для себя незнакомый и удивительный окружающий мир. Чем разнообразнее детская деятельность, тем успешнее идёт разностороннее развитие ребёнка, реализуются его потенциальные возможности и первые проявления творчества.

Именно рисование необычными материалами и оригинальными техниками позволяет детям ощутить незабываемые положительные эмоции, как известно, — это и процесс, и результат практической деятельности, прежде всего, художественного творчества. По эмоциям можно судить о том, что в данный момент радует, интересуется, повергает в уныние, волнует ребёнка, что характеризует его сущность, характер, индивидуальность.



### Использование нетрадиционных техник:

- Способствует снятию детских страхов;
- Развивает уверенность в своих силах;
- Развивает пространственное мышление;
- Учит детей свободно выражать свой замысел;
- Побуждает детей к творческим поискам и решениям;
- Учит детей работать с разнообразным материалом;
- Развивает чувство композиции, ритма, колорита, цветовосприятия, чувство фактурности и объёмности;
- Развивает мелкую моторику рук;
- Развивает творческие способности, воображение и полёт фантазии;
- Во время работы дети получают эстетическое удовольствие.

Существует много техник нетрадиционного рисования, их необычность состоит в том, что они позволяют детям быстро достичь желаемого результата.

В данном буклете я представлю лишь малую часть методов нетрадиционного рисования с детьми:

## Рисование методом тычка (ватной палочкой или кисточкой для клея)

Рисуем любой контур (животное, игрушка, фрукт, овощ) берём кисточку для клея, опускаем её в краску и тыкающим движением раскрашиваем контур. Или ватную палочку отпускаем в краску и точками обрисовываем контур предмета, постепенно закрашивая весь рисунок.



## Рисование пальчиками

Дети наносят краску пальцами прямо на бумагу, создавая яркие пятна и линии. Эта техника помогает развивать тактильные ощущения и способствует развитию мелкой моторики.



## Оттиск ладошками

Ребёнок обмакивает руки или ноги в краску и оставляет отпечатки на бумаге. Это весёлое занятие, которое позволяет создавать необычные узоры и рисунки.



## Печать листьями и другими природными материалами

Листья, веточки, камушки и другие природные материалы используются для создания отпечатков на бумаге. Этот метод развивает наблюдательность и учит видеть красоту в окружающем мире.



## Пластилинография

Техника лепки из пластилина очень проста. Просто нужно отрывать небольшие кусочки от общего куска нужного нам цвета и скатывать из них небольшие шарики, которые затем успешно приклеиваются на подготовленный заранее фон с нарисованным на нем нужным контуром. Шарики выкладываются на поверхность основы и немного прижимаются пальцем или же размазываются пальцами. Это очень удобная техника, так как является многоцветовой, ведь исправить ошибки на шаблоне не составит никакого труда.



Использование нетрадиционных методов рисования открывает перед детьми огромный мир возможностей для самовыражения и творчества. Такие занятия способствуют всестороннему развитию личности, укрепляют связь между родителями и ребёнком, а также приносят массу удовольствия и радости. Пробуйте разные техники, экспериментируйте и наслаждайтесь процессом!

